建功

真情巴

士公交驾驶员

X 対 雪 で

き目

/Ш

度

拟川河边

. 红旗手标兵

新区

中

教师

杨



□本报记者 董梅雪

刘雪飞是青岛真情巴士集团东2路线上的一名公交驾驶员班长。从2006年走进公交行业成为一名乘务员,到2014年转岗公交驾驶员,从业18年来,刘雪飞始终秉持初心、热情服务,以实际行动践行"守诚行善"的服务准则,展现新时代巾帼风采。她的助人事迹多次成为网络热点,被人民日报、中国日报、山东卫视等多家媒体的新媒体平台转载报道。

近日,为表彰先进、树立榜样,激励广大妇女在新时代新征程中继续发挥先锋模范作用,省妇联决定授予280人山东省巾帼建功标兵称号,刘雪飞榜上有名。

2022年10月18日,中国日报海外网站面向全球发布了一部名为《车厢内外爱与暖》的故事片,真实记录了一名女性公交驾驶员的日常工作,而故事里的主人公正是刘雪飞。

从事公交驾驶工作10年来,刘雪飞始终保持着零违章、零投诉、零事故的纪录。凭借贴心的车厢服务,刘雪飞与乘客的暖心互动多次成为网络热点,向全网展示了新时代基层工作岗位上的巾帼风采。此前,一名年轻的女乘客上车后情绪低落,不断用纸巾擦眼泪,细心的刘雪飞发现后,在等红灯和驻站期间不断开导女孩,并将女儿送给自己的苹果赠送给她。车辆到达终点站后,女孩儿扑到刘雪飞的怀中痛哭不已,情绪终于得到释放。刘雪飞"爱的抱抱"车载视频在网络上播放近亿次,累计获赞300余万,被网友称为"严冬里最治愈的温暖"。人民日报短视频平台推送并评论道,"希望每个艰难时刻,我们都能被善良以待"。

心怀大爱的刘雪飞不仅车厢服务好,更是将爱心延伸到车厢之外。2009年,她带领东2路班组成立"东2路"志愿服务团队,如今,除了东2路线上的31名公交驾驶员外,团队还先后吸引了80余名志愿者加入。刘雪飞带领大家广泛开展志愿服务活动,用实际行动传递爱与温暖。

自2015年起,刘雪飞带领团队成员先后走进新区30余所中小学及幼儿园,累计为5000多名学生讲解交通安全知识,提高学生们的乘车安全意识;自2019年2月起,刘雪飞带领团队成员,每隔20天就在新区会议中心广场环卫工人休息点、保税区环卫工人休息点等场所给环卫工人免费理发,还在节假日和环卫工人一起包饺子、搞联欢;刘雪飞还志愿帮扶宝山镇因爱人去世、独自抚养两个孩子的单亲妈妈范宝霞,累计帮助她销售豆腐5500余斤……

刘雪飞在平凡的岗位上发挥着光和热,把 爱心献给每一位需要帮助的人,以点滴善举诠 释了西海岸这座城市的温度。



□本报记者 丁一

获评2023年度西海岸新区三八红旗手标兵的杨雁是新区一中的一名教师。自2001年参加工作以来,她始终以一名优秀教师的标准严格要求自己,主动作为、勇挑重担,在平凡的工作岗位上发挥着自己的光和热。由于同时担任校办公室主任,"教学要对得起学生,工作要服务好老师"成为她坚守的信条。

在教育教学中,杨雁秉持对每一位学生负责的态度,确保学生在知识、能力、思想上同步提高。一方面,她认真钻研通用技术教材,把握每册教材的重点难点,合理选择教材的重点难点,合理选择教学生;另一方面,她坚持学习新的教育理论,及时更新教育理论,不断充实自己,以适应教育的发展趋势。

在教研活动中,杨雁积极参与,在集体备课中主动献计献策,同时也虚心接受其他老师对她提出的意见建议,并能

从听课、评课中向同行学习教学方法,博采 众长,提高自己的教学水平。

在管理工作中,杨雁始终从大局出发, 服从学校安排,对工作求真、求实、求新,以 热情的心态投入其中。

在2023世界机器人大赛青少年机器人设计大赛山东省选拔赛上,西海岸新区第一高级中学再创佳绩,将3项一等奖、2项二等奖、5项三等奖收入囊中。作为辅导教师,杨雁荣获优秀辅导教师奖。

世界机器人大赛由中国电子学会主办, 是全球范围内最具影响力的机器人比赛之一。大赛涵盖机器人的各个领域,包括机器 人设计、编程、操控等,每年吸引来自全球各 地的优秀选手参加,被誉为机器人界的"奥 林匹克",夺得一等奖的难度不言而喻。

比赛中,新区一中高一10名学生,高质量完成了编程机器人的9项任务,包括送外卖、收垃圾桶、识别天气、取快递等。备赛期间,杨雁认真钻研通用技术教材,从图形化编程到场地练习再到竞赛技巧,她带领学生们进行了连续三个月的编程调试备战,最终凭借扎实的专业知识和运用技能,在激烈的角逐中脱颖而出,为学校、也为新区赢得了蓝举

"我只是一名普普通通的教师,没有做过 轰轰烈烈的大事,也没有惊人的壮举。西海岸 新区三八红旗手标兵对我来说既是一份荣 誉,更是一份责任。在以后的教学工作中,我 将继续坚守育人初心,努力肩负起一名教师 应有的责任与担当,认真教育好每一届、每一 名学生,当好青春领路人。"杨雁表示。



□本报记者 龚鹏

赵丽霞是青岛开发区投资建设集团规划设计部部长、妇委会主任。近年来,她带领部门员工,先后完成了百余个重点项目的前期测绘、勘察、设计等工作,在服务新区重大项目建设中展现了国企女职工的巾帼风采。近日,在新区纪念"三八"国际妇女节暨表扬大会上,赵丽霞被评为2023年度西海岸新区三八红旗手标兵。

潍柴(青岛)智慧重工智造中心项目是一个现代化大型工业项目,工期紧、任务重,工艺复杂。工作中,赵丽霞扎根一线,时常边勘察现场边设计,对接各种工艺流程,第一时间解决施工中遇到的问题,助力项目加快建设,确保按期投产。

为将青岛大学医学医疗中心项目打造成精品工程,赵丽霞反复推敲,细致研究医院各级流程和专项设计,经过多次沟通交流,最终完成了一二

三级流程的设计及医疗专项设计,目前项目已开工建设。在清华青岛医院项目中,赵丽霞认真梳理前期方案存在的问题及手续办理情况,多次与清华大学有关负责人沟通,确认前期方案,并认真落实现场情况,协调设计院加班逐步完善前期设计工作和设计手续,目前项目也已开工建设。值得一提的是,青岛大学医学医疗中心项目和清华青岛医院项目均按照鲁班奖的标准设计和施工。

同时,针对在社区旧改项目中居民需求不一、意见不一等情况,赵丽霞与设计师反复推敲,经常加班到深夜,尽最大努力设计出让居民满意的方案。在前期基坑开挖及基础工程实施中,她常驻工地,及时解决现场问题。她雷厉风行,遇事冷静、果断,但遇到居民各种需求时又柔情似水。"建筑物不是冰冷的钢筋混凝土,是有生命的,不能让冰冷的混凝土阻断居民原有的邻里之情,应该让建起来的安置区最大化地展现它的美,而这种美不仅仅是外观的美,更是内在的美。"赵丽霞说道。

自担任集团妇委会工作以来,赵丽霞经常利用集团打造的活动场地和设施,组织女职工开展各项活动,妇委会工作做得有声有色。她先后带领女职工参加心脑血管健康讲座、压力管理与情绪纾解讲座等健康知识讲座及元宵节包汤圆、端午节包粽子、七夕节派对等活动。

此外,在集团"阳光开投、奉献有我"党建品牌引领下,赵丽霞积极参与捐款,以及妇联和红十字会等公益机构组织的各项活动,为社会公益事业贡献一份力量。

开投集团规划设计部部长赵丽霞

红旗

(手标兵)